

РЕСПУБЛИКА СУДАН

**Национальная Ассамблея
Комитет по внешним связям
Омдурман**

Тел: 0187 559119 – Факс: 0187 560950

Заявление Комитета по внешним связям об убийствах в Ходжалы

- Признавая массовые убийства азербайджанского гражданского населения в городе Ходжалы в феврале 1992 года актом геноцида и преступлением против человечности в соответствии с Каирским Заключительным Коммюнике, принятом на двенадцатой сессии Исламского Саммита Конференции в феврале 2013 года;
 - Исходя из общей позиции Парламентского Союза Организации Исламского Сотрудничества, на основе которой был создан Форум Молодежи в поддержку жертвам-гражданам Ходжалы;
 - Обращая должное внимание на решения Совета Безопасности Организации Объединенных Наций – резолюции 822, 853, 874 и 884, принятые в 1993 году;
 - Принимая во внимание решения, принятые в Абу-Даби (Объединенных Арабских Эмиратах) 18 января 2011 года министрами иностранных дел Организации Исламского Сотрудничества;
 - и в соответствии с позицией Национальной Ассамблеи Судана в региональных и международных парламентских форумах относительно Ходжалы (Азербайджанская Республика) в течение периода с 1992 по 2014 год, Комитет по внешним связям принял следующее решение:
1. Осудить преднамеренные убийства гражданских лиц в Ходжалы в феврале 1992 года;
 2. Осудить агрессию против Азербайджанской Республики и вновь подтвердить, что оккупация территории путем использования силы недопустима согласно уставу Организации Объединенных Наций и международному праву;
 3. Призвать к четкому выполнению резолюций 822, 853, 874 и 884 Совета Безопасности ООН и призвать к немедленному, полному и безоговорочному выводу вооруженных сил Армении из оккупированных территорий Азербайджанской Республики, включая его Нагорно-Карабахский регион;
 4. Поддержать позицию родственников жертв убийств гражданского населения в Ходжалы для получения справедливой компенсации, соизмеримой с материальным и моральным ущербом, причиненном им;
 5. Призвать к мирному решению спора между Азербайджаном и Арменией;
 6. Призвать к уважению территориальной целостности Азербайджанской Республики.

Дата: 1 сентября 2014 года
Место: Хартум – Судан